Как избавится от злых сплетен

· Держитесь подальше от обсуждения сплетен или каких-либо других обсуждений, которые включают в себя ругань, ехидные замечания, сарказм, унижения (просто скромно зевните, тем самым давая понять, что эта тема вам не интересна).

· Помните, что им это вернется!

· Сплетни, как правило, основываются на лжи. Кто-то хочет чувствовать себя лучше, унижая других людей. Вы выше этого. Отпустите ситуацию, поскольку очень скоро им все это надоест, и они прекратят.

· Используйте формальные обороты как, например «Принимайте во внимание источник», «Если вы не используете слишком очевидное оскорбление, он (а) не поймет, стоит ли обижаться или нет».

· Будьте выше этого. Не говорите/не пишите ни о ком ничего такого, чего бы вы не хотели услышать о себе. Будьте достойным человеком. Может показаться, что начать сплетничать очень легко. Но вам лишь стоит сказать остальным, что вы не хотите принимать в этом участие. Вот увидите, как быстро люди начнут доверять вам после этого.

· Слухи могут действительно причинить боль, но вы не должны терять хладнокровие. Очень скоро люди переключатся на другую тему.

· Помните, что сплетни и болтовня не помогают вам найти новых друзей, а лишь могут стоить вам ваших. Это вредит не только отношениям и репутации, но и может втянуть вас в серьезные неприятности.

· Задумайтесь над старыми поговорками «Если вам нечего хорошего сказать, то лучше не говорите ничего, не выносите сор из избы, даже самый беспечный разговор может стоить жизней. Если вас это не касается, то не суйте нос в чужие дела, держите рот на замке и свои мысли при себе».

· Помните, если вам сказали что-то по секрету, то держите эту информацию при себе.

· Найдите творческий способ для выражения своих чувств. Попробуйте рисовать, шить, писать или создайте группу. Постарайтесь выражать свои чувства символично, чтобы сплетник не знал, что именно вы чувствуете.

· Если вы чувствуете, что, возможно, они говорят не о вас, попробуйте сказать что-то интересное, но не соответствующее действительности и не злое. Спустя время вы увидите, изменилась ли эта мнимая сплетня или осталась такой же, как озвучили вы.

Как ж смешно слушать ложь, когда знаешь правду! :)

То, что люди говорят о вас, совершенно не характеризует вас,

 зато отлично характеризует их.
- Счастья всем!!! 

Входящим, исходящим, мимо проходящим, 

косо смотрящим, и за спиной говорящим!!!
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