Роль общественных воспитателей в формировании личности подростков, состоящих на профилактическом учёте
 (из опыта работы МОУСОШ №2)
        Одной из самых актуальных и социально значимых  задач,  стоящих  перед нашим обществом сегодня, безусловно, является поиск путей  снижения  роста преступлений среди несовершеннолетних и повышение  эффективности их  профилактики. 

         В нашей школе на основании Положения об общественных воспитателях в целях повышения роли общественности в воспитании несовершеннолетних, совершивших правонарушения, организована деятельность общественных воспитателей.
        В число общественных воспитателей МОУСОШ №2 входят представители органов местного самоуправления, прокуратуры, педагогической общественности.
       При назначении общественного воспитателя  в  каждом  отдельном случае      учитываются      характер      правонарушения,     возраст несовершеннолетнего,  его склонности,  другие обстоятельства,  а также возможность  и  согласие  самого  общественного  воспитателя выполнять возлагаемые   на   него   обязанности    по    отношению    к    этому несовершеннолетнему.

         На сегодняшний день в МОУСОШ №2 осуществляют свою деятельность 8 общественных воспитателей: 5 педагогов, тренер-преподаватель ДЮСШ,

депутат Успенского сельского поселения, старший помощник прокурора Успенского района.
         Очень эффективно в данном направлении работает заместитель директора по ВР Костюк М. М. – общественный воспитатель одного из учащихся школы. Семья несовершеннолетнего является неполной, малообеспеченной, должного внимания воспитанию ребенка со стороны матери не уделялось. Следствием чего явилось отклонение от принятых норм поведения: пропуски учебных занятий, побеги из дома, бродяжничество, попытка совершения кражи. 

         Свою работу Марина Михайловна построила на основе активного включения подростка в общественную жизнь школы: оказание помощи ветеранам, уборка памятников, участие в акциях «Сохрани книгу», экологических десантах. При непосредственном участии Марины Михайловны Костюк организована досуговая занятость учащегося. Тесная связь с матерью ребенка, ее трудоустройство смогли оказать положительное влияние на воспитание несовершеннолетнего. В настоящее время учащийся не пропускает учебные занятия, стал более организованным, дисциплинированным, более ответственным. Ребенок перестал совершать побеги из дома. На данном примере прослеживается активное влияние общественного воспитателя не только на несовершеннолетнего, но и на его семью.   

         Наиболее ярким примером продуктивной деятельности общественного воспитателя можно считать работу, проводимую старшим помощником прокурора Успенского района Черным М.В. Его подопечный – учащийся школы, осужденный за совершение преступления.
         Максим Валерьевич оказывает помощь родителям в воспитании несовершеннолетнего сына, проводит индивидуально-профилактические беседы с ним. Огромная роль в деятельности общественного воспитателя отводится взаимодействию с учреждениями системы профилактики правонарушений несовершеннолетних. Так при непосредственном участии Максима Валерьевича был трудоустроен отец ребенка, ранее перебивавшийся случайными заработками. Трудоустроен и сам несовершеннолетний. Авторитет, личный пример Максима Валерьевича Чёрного оказывают огромное влияние на личность подростка: он перестал прогуливать уроки, повысилась успеваемость, заметно улучшилось поведение. Ребенок активно принимает участие в общественной жизни школы, спортивных соревнованиях. Неоднократно награжден грамотами за спортивные достижения на соревнованиях различного уровня.
      Деятельность общественных воспитателей других несовершеннолетних нашей школы направлена на оказание   родителям помощи в воспитании, наблюдение  за регулярным посещением учащимся учебных занятий, его успеваемостью, выполнением домашних заданий, поведением в школе, в семье, на улице, в общественных местах; вовлечение его в работу внешкольных детских учреждений и кружков;  принятие мер к созданию надлежащих условий для правильной организации учебы,  труда и досуга ребенка; оказание    содействия   в   привлечении  несовершеннолетнего к общественно полезному труду,  в спортивные, технические и иные кружки и секции.

      В результате проводимой работы в нашей школе не зафиксировано случаев повторного совершения правонарушений подростками, состоящими на профилактическом учете. Кроме того, в 2008 году снято с профилактического учета по исправлению 4 учащихся, которые активно проявили себя в общественной и спортивной жизни  школы и района. Таким образом, создание института общественных воспитателей позволяет значительно повысить уровень профилактической  работы в школе, создать все условия для всестороннего развития учащегося и его самореализации.
