Когда выпускники будут сдавать ЕГЭ-2020
В этом году, как обычно, ЕГЭ пройдёт в три этапа: досрочный — с 20 марта по 13 апреля, основной — с 25 мая по 29 июня, и дополнительный — с 4 по 22 сентября. Ниже есть удобная карточка с датами основного периода — сохраняйте себе на телефон! 
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Как видите, для каждого этапа предусмотрены резервные дни. В эти дни написать ЕГЭ могут те, у кого совпали дни сдачи экзаменов по отдельным предметам, кто болел в основной период или не явился по другой уважительной причине. 
В досрочный период экзамен, как правило, пишут выпускники прошлых лет, школьники с ограниченными возможностями здоровья и одиннадцатиклассники, которые уже освоили всю школьную программу.
Если выпускник не наберёт минимальное количество баллов по русскому языку или математике, он может пересдать экзамен в дополнительный период. Если же школьник не справится с экзаменами по выбору, пересдать их он сможет только через год.

День X. Что будет, если я опоздаю? А что нельзя брать с собой в аудиторию?
Впереди у выпускников почти четыре месяца подготовки — ещё есть время выявить свои слабые места, подтянуть их и написать много пробников. Но важно не забывать и про другую часть экзамена — правила, которые хорошо должен знать каждый участник ЕГЭ. Что можно брать с собой на экзамен, а что нет? Можно ли покинуть аудиторию, если сделал все задания раньше времени? А что делать, если забыл паспорт? Рассказываем по порядку.
Если вы вдруг опоздали на экзамен (надеемся, с вами такого не случится), допустить к ЕГЭ вас всё равно обязаны. Но учтите, что время на выполнение работы при этом не продлевается, а инструктаж по заполнению бланков не проводится повторно.
Забыли паспорт? Конечно, бывает со всеми, но такого тоже лучше не допускать: стресса в этот день и так будет достаточно. На экзамен вас пустят — но только после того, как сопровождающий из школы письменно подтвердит вашу личность.
С собой на экзамен можно взять:
·  паспорт или другой документ, удостоверяющий личность;
·  гелевую чёрную ручку;
·  воду и лекарства;
·  шоколад и другое питание при необходимости.
Дополнительно на разные экзамены разрешается брать:
·  математика — линейка;
·  физика — линейка и непрограммируемый калькулятор;
·  химия — непрограммируемый калькулятор;
география — линейка, транспортир, непрограммируемый калькулятор.
Мобильный телефон и гаджеты, уведомление о регистрации на ЕГЭ и другие запрещённые материалы выпускники должны оставить перед экзаменом в специальном месте для хранения личных вещей.
После того как вы получите напечатанный комплект экзаменационных материалов, проверьте его. Если вы заметили, что он неполный или бракованный, можете его заменить.
Если во время экзамена вам понадобится дополнительный бланк ответов или черновик, попросите их у организатора. В туалет или медицинский пункт можно выйти из аудитории только в сопровождении организатора. Разумеется, нельзя выносить из аудитории никакие бланки. Также во время экзамена участникам запрещено разговаривать между собой и фотографировать задания.
Сделали все задания быстрее, чем отведено времени на экзамен? Вы можете сдать работу и покинуть аудиторию. Но спешить не стоит: лучше ещё раз проверить, правильно ли вы заполнили все поля на бланках и не попались ли на каком-нибудь задании.

Что ещё полезного почитать:
· 188 полезных ресурсов для подготовки к ЕГЭ и ОГЭ
· ЕГЭ по литературе: на что обратить внимание, как разнообразить подготовку и всё успеть
· 3 болевые точки ЕГЭ в период экзаменационного марафона
· «Деваться уже некуда. Нужно просто сесть и написать»: первые впечатления выпускников о ЕГЭ-2019
· 10 лайфхаков для подготовки к ЕГЭ
