В МАОУ СОШ №2 им. Ю. А. Гагарина приём заявлений в 1 класс от родителей детей, проживающих на закрепленной за школой территории, начнётся с 1 апреля 2023 года.

Окончание приёма заявлений — 30 июня.

В случае, когда ребёнок проживает на территории, не прикреплённой к школе, заявления родителей на поступление в 1 класс принимаются с 6 июля при наличии свободных мест.

Окончание приёма заявлений — 5 сентября.

Бланк заявления на приём в 1 класс можно скачать с сайта школы

Планируемое количество мест в первых классах  на 2023-2024  учебный год.

 

	Количество классов
	Количество планируемых мест

	3
	75


График

приёма заявлений и документов в первый класс

на 2023-2024 учебный год.

	День недели
	Время
	Ответственный

	Понедельник
	08.00-15.00
	Емельянова И. В.

	Вторник
	08.00-15.00
	Емельянова И. В.

	Среда
	08.00-15.00
	Емельянова И. В.

	Четверг
	08.00-15.00
	Емельянова И. В.

	Пятница
	08.00-15.00
	Емельянова И. В.


К заявлению о приеме в МАОУСОШ №2 им. Ю. А. Гагарина родители (законые представители) детей представляют следующие документы:

·  копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка;

·  копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;

· копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);

·  копию документа о регистрации ребенка  по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории, или,  в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования);

· документ государственного образца об основном общем образовании (для обучающихся, поступающих на уровень  среднего общего образования);

· при приеме в течение учебного года предоставляется личное дело обучающегося, выданное организацией, и выписка текущих отметок школьника по всем предметам, заверенная печатью образовательной организации (при отсутствии личного дела обучающегося общеобразовательная организация самостоятельно выявляет уровень образования школьника);

· родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка), и документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

· При посещении Школы и (или) очном взаимодействии с уполномоченными должностными лицами Школы родитель(и) (законный(ый) представитель (и) ребенка предъявляет (ют) оригиналы документов, указанных выше, а поступающий –оригинал документа, удостоверяющего личность поступающего.

Документы, которые нужно представить при  необходимости:

· справку с места работы родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение);

· копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии);

· копию свидетельства о рождении полнородных или неполнородных брата или сестры, чтобы подтвердить право на преимущественный прием;

· копия документа, который подтверждает установление опеки или попечительства.

2.17. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке (Статья 81 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате) переводом на русский язык.

2.18. По желанию родители (законные представители) могут предоставить:

· медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка;

· копию медицинского полиса;

· заключение ПМПК или выписку  Консилиума дошкольного учреждения;

· иные документы на свое усмотрение.

Требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в МАОУСОШ №2 им. Ю. А. Гагарина, не допускается.

2.12.  Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов:
· лично в МАОУСОШ №2 им. Ю. А. Гагарина;

· по почте заказным письмом с  уведомлением о вручении;

· через портал Госуслуг 

· в региональной системе, которую интегрировали с единым порталом Госуслуг 

2.13. МАОУСОШ №2 им. Ю. А. Гагарина осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме на обучение, и соответствия действительности поданных электронных образов документов. При проведении указанной проверки Школа  вправе обращаться к соответствующим государственным информационным системам, в государственные (муниципальные) органы и организации. 

2.5. В первоочередном порядке в МАОУСОШ №2 им. Ю. А. Гагарина предоставляются места:

· детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", по месту жительства их семей (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 22, ст. 2331; 2013, № 27, ст. 3477);

· детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ "О полиции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 7, ст. 900; 2013, № 27, ст. 3477): детям  сотрудника полиции; детям  сотрудника полиции, который погиб из-за увечья, когда выполнял служебные обязанности; детям сотрудника полиции, который заболел во время службы и погиб; детям  сотрудника полиции, который получил увечье во время службы и его уволили из-за этого; детям сотрудника полиции, который получил увечье или заболел во время службы и погиб в течение года после увольнения; детям на иждивении сотрудника полиции;

· детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции (Часть 2 статьи 56 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ "О полиции");

· детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации";

· детям, мобилизованных по месту жительства (письмо Минпросвещения  от 31.10.2022г № ТВ-2419/03).

2.6. Проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети, в том числе усыновленные (удочеренные) или находящиеся под опекой или попечительством  в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, имеют право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам  в МАОУСОШ №2 им. Ю. А. Гагарина, если в Школе уже обучаются их  братья и (или) сестры (полнородные или неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети.  (Часть 3.1 статьи 67 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации; ). 


Приемные дети или дети, которые находятся под попечительством, имеют право на преимущественный прием, если в школе уже обучается другой ребенок семьи (Федеральный закон от 21.11.2022г №465-ФЗ).

2.7. Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной образовательной программе начального общего, основного общего и среднего общего образования только с согласия их родителей (законных представителей) и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (Часть 3 статьи 55 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"). 

