«О результатах выборочного анонимного добровольного тестирования и раннего выявления несовершеннолетних потребителей психоактивных веществ и обеспечение индивидуальной воспитательной работы с ними в 2020-2021 учебном году в муниципальном образовании Успенский район»
Основным мероприятием, направленным на раннее выявление незаконного потребления наркотических веществ, является ежегодное социально-психологическое тестирование и проведение медицинских осмотров. 

Согласно календарному плану проведения тестирования в рамках ежегодной диспансеризации обучающихся с 26 по 29 октября 2020 года,  в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ было  проведено социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования Успенский район. 

В первом этапе приняли участие 1303 школьников и 307 студентов Успенского техникума механизации и профессиональных технологий. Обработка и анализ информации, полученной в результате проведенного тестирования,  показал, что 52 школьника 3,99% (АППГ 9.64%)  и 21 студенту  техникума рекомендовано пройти следующий 2 этап - медицинский. 

На втором этапе лабораторного тестирования учащихся в период с 17 по 22 марта, лиц употребляющих наркотические  и психоактивные вещества, не выявлено. 

В рамках осуществления дополнительной профилактической работы в муниципальном образовании Успенский район проведены профилактические осмотры учащихся врачом психиатром-наркологом в учебных учреждениях района.

По результатам профилактических осмотров выявлена «группа риска» - 10 человек. Всем несовершеннолетним оказана своевременная медико-психологическая помощь.
В рамках профилактической работы с несовершеннолетними и семьями общеобразовательными организациями района проводится комплексная работа, а именно:

-на родительских собраниях классные руководители и администрация школ информируют родителей о работе телефонов «прямых линий», усилении мер по предотвращению продажи несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции.

-вопросы по профилактике наркомании, алкоголизма рассматриваются на совещаниях при директоре. Приглашаются медицинские работники для бесед по антинаркотической пропаганде, проводятся лекции по профилактике вредных привычек, о последствиях употребления наркотических веществ и алкоголя.

Во всех школах утвержден приказ о запрете курения на территории школ, осуществляется мониторинг по выявлению детей, склонных к курению. 

